CENTRALNA Arkusz zawiera informacje

KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu.
WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY
Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD UCZNIA PESEL 0-800

Egzamin ésmoklasisty
Matematyka

DATA: 26 maja 2021 r.
GODZINA ROZPOCZECIA: 9:00
CzAS PRACY: do 150 minut

Instrukcja dla ucznia

1. Sprawdz, czy arkusz sktada sie z 11 kolejno ponumerowanych stron.
2. Sprawdz, czy w arkuszu znajduje sie 15 zadan.

3. Brak stron lub inne wady arkusza zgtos nauczycielowi.

4. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.

5. Wykonuj zadania zgodnie z poleceniami.

6. Wszystkie zadania rozwigzuj dtugopisem lub piérem.

7. W kazdym zadaniu poprawna jest zawsze tylko jedna odpowiedz.
8. Jesli sie pomylisz, postepuj zgodnie z informacjami zamieszczonymi

na nastepnej stronie.

Powodzenia!

e '
|:| Uprawnienia ucznia do dostosowania zasad oceniania.
Uczen nie przenosi odpowiedzi na karte odpowiedzi. OMAP-800-2105

Uktad graficzny
© CKE 2018



Zapoznaj sie z ponizszymi informacjami

1. Do niektérych zadan podane sg cztery albo dwie odpowiedzi:
A. B. C. D.
albo
TAK NIE
Tylko jedna z nich jest poprawna. Wybierz jg i zaznacz znakiem X,
np.

A X C. D.

albo
TAK NHE

2. Jesli sie pomylisz, otocz btedng odpowiedz kétkiem i zaznacz znakiem )X

poprawng odpowiedz, np.

3. Jesli sie pomylisz, zapisujgc odpowiedz w zadaniu otwartym, pomyitke

przekresl i napisz poprawng odpowiedz, np.

nad niepoprawnym fragmentem

Qono

lub obok niego

Qonod
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Zadanie 1. (0-3)
Majka grata w gre Skoczek. Na wykresie przedstawiono liczbe punktow,
jaka uzyskata w trzech rundach.
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numer rundy

Ocen, czy zdania sg prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.

1 W trzech ’rundach Majka uzyskata tgcznie TAK | NIE
19 punktow.
W drugiej rundzie Majka uzyskata o 4 punkty
2. L . : . TAK | NIE
wiecej niz w pierwszej rundzie.
W pierwszej i drugiej rundzie Majka zdobyta razem
3. o . . TAK | NIE
tyle samo punktéw, ile w trzeciej rundzie.
Zadanie 2. (0-1)
: .1 3 59
Na kartce zapisano cztery utamki: =, —, —, —.
8 8 8 8
Suma ktorych dwoch utamkow jest rowna 17?
Zaznacz poprawng odpowiedz.
N B. 242 c. 3.2 D. 342
8 8 8 8 8 8 8 8
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Zadanie 3. (0-1)
Na planie miasta wykonanym w skali 1:20 000 odlegtos¢ od domu Bartka
do szkoty jest réwna 4 cm.

Uzupetnij zdanie.

W terenie ta odlegtos¢ jest rowna m.

Zadanie 4. (0-2)

Na rysunku przedstawiono rownolegtobok, w ktorym:
— zaznaczono dtuzszg przekatng

- podano miary dwoch katow

- literami a i B oznaczono dwa katy.

120°

25° B

4.1. Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawng odpowiedz.
Kat a, zaznaczony na rysunku, ma miare

A. 25° B. 35° C. 55° D. 65°

4.2. Ocen, czy zdanie jest prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.

Kat B, zaznaczony na rysunku, jest rozwarty. TAK | NIE
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Zadanie 5. (0-1)
Weronika zaczeta czytaC ksigzke o 8:15. Czytata jg przez 2 godziny
I 40 minut.

Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawng odpowiedz.

Weronika skonczyta czytac ksigzke o godzinie

A. 9:55 B. 10:15 C. 10:55 D. 11:05

Zadanie 6. (0-1)
Prostokat podzielono na 15 takich samych kwadratéw. Czes¢é kwadratéw

zamalowano szarym kolorem.

Jakg czesc¢ prostokgta zamalowano szarym kolorem?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A. B.

00|~

Ok
T
|U
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Zadanie 7. (0-2)

Do egzaminu na karte rowerowg przygotowywato sie 50 ucznidw.
W pigtek egzamin zdato 60% uczniow z tej grupy. llu uczniéw zdato
egzamin na karte rowerowg w pigtek?

Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Odpowiedz: W pigtek egzamin na karte rowerowg zdato

Zadanie 8. (0-1)

......... uczniow.

Na ktorej osi liczbowej zaznaczono punkt K o wspotrzedne; %’?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A.

v

v

v

N

v
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Zadanie 9. (0-2)
Jeden kilogram ciastek kosztuje 23,60 zi. lle trzeba zaptaci¢ za poét

kilograma tych ciastek?

Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Odpowiedz: Za pot kilograma tych ciastek trzeba zaptacic .............. zt.

Zadanie 10. (0-2)
Matgosia miata w pudetku 75 koralikow w ksztatcie

serduszek. Wykonata z nich bransoletki. Na kazdy
sznurek nawlekta doktadnie po 8 serduszek. @ @
75

koralikow

—VVVOVO—

Ocen, czy zdania sg prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.

1. | Matgosia mogta zrobi¢ najwiecej 9 bransoletek. TAK | NIE

Na wykonanie 10 bransoletek Matgosi zabrakto

5 serduszek. TAK | NIE
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Zadanie 11. (0-1)
Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawng odpowiedz.

Rozwigzaniem réwnania 5x + 9 =4 jest liczba
A. -5 B.-1 C.1 D.5

Zadanie 12. (0-2)
Na kartce w kratke narysowano szesciokgt ABCDEF.

Ocen, czy zdania sg prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.

1. | Odcinek BC jest rownolegty do odcinka AF. TAK | NIE

2. | Odcinek AF jest prostopadty do odcinka DE. TAK | NIE
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Zadanie 13. (0-3)

Ogréd w ksztaicie trapezu podzielono na dwie czesci: kwiatowg
I warzywng. Ogrod kwiatowy ma ksztatt prostokgta, a ogréd warzywny —
trojkgta. Dtugosci niektorych odcinkédw podano na rysunku.

25m

20 m ogrod kwiatowy

ogrod
warzywny

N

15m

Oblicz, o ile m? powierzchnia ogrodu kwiatowego jest wieksza od
powierzchni ogrodu warzywnego.

Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Odpowiedz: Powierzchnia ogrodu kwiatowego jest o
od powierzchni ogrodu warzywnego.

........... m? wieksza
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Zadanie 14. (0-1)
Na rysunku przedstawiono fragment siatki prostopadtoscianu.

llu Scian brakuje w tej siatce?
Zaznacz poprawng odpowiedz.
A. Jednej. B. Dwoch. C. Trzech. D. Czterech.

Zadanie 15. (0-2)
W pudetku sg 2 kule biate, 3 kule szare i 4 kule czarne.

Z tego pudetka losujemy jedng kule.
Uzupetnij zdania.

1. Prawdopodobienstwo wylosowania kuli szarej jest rowne

2. Prawdopodobienstwo wylosowania kuli czarnej jest razy
wieksze niz prawdopodobienstwo wylosowania kuli biatej.
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Brudnopis

OMAP-800-2105 Strona 11z 11



